
TARTE FONDANTE AUX POIRES COMICE
Niveau de difficulté : Facile

Temps de cuisson : 35 minutes
Temps de préparation : 20 minutes 
Temps de repos : 0
Ingrédients pour 6/8 personnes :
1 Pâte brisée

5 Poires Comice

2 Œufs

100 g de Sucre en poudre

70 g d’amandes en poudre

1 Cuillère à café d’extrait de Vanille

20 Cl de Crème liquide entière

15 Cl de Lait entier

3 Cuillères à soupe de Pépites de chocolat noir

3 Cuillères à soupe d’Amandes effilées

Matériel :
1 Moule à manqué ou un moule à tarte à bords hauts antiadhésif 
Préparation :
Dans un saladier battez les œufs entiers avec le sucre et la vanille.

Ajoutez la crème fraiche et le lait tout en fouettant puis incorporez les amandes en poudres et les pépites de chocolat, mélangez bien et réservez.

Préchauffez votre four à 180 °.

Étalez votre pâte dans le moule.

Épluchez et évidez les poires puis coupez-les en 8 quartiers.

Disposez les poires sur la pâte coté bombé vers le haut et recouvrez-les de la préparation aux œufs.

Parsemez sur le dessus les amandes effilées.

Enfournez pour 30 minutes.

Laissez refroidir et servez à température ambiante.

Conseil :
La Comice et la Doyenné du Comice : la première a le nez pointu, la seconde est bosselée aux deux extrémités. Leur chair est fine et sucrée, juteuse et fondante. Entre octobre et avril apparaissent leurs épidermes vert jaune légèrement rosés, parfois couverts de taches de rousseur.
J’ai choisi de la pâte brisée mais vous pouvez également utiliser une pâte feuilletée, dans les deux cas disposez la pâte dans votre moule avec le papier sulfurisé qui la protège lors de l’achat, le démoulage en sera nettement facilité.

Coté forme :
Très riche en eau, la poire est un fruit qui a le pouvoir de rafraîchir et de désaltérer, et ce, sans aucun danger pour la ligne. 

En outre, cette richesse en eau lui permet de renfermer des quantités très intéressantes de minéraux et d'oligo-éléments. Elle contribue ainsi activement à couvrir les besoins quotidiens de l'organisme en potassium, mais aussi en calcium et en magnésium. Elle fournit également un apport non négligeable en fer autant de nutriments indispensables au bon fonctionnement des cellules.

Par ailleurs, la poire contient également une bonne dose de vitamine C , qui est renforcée par la présence de carotène et de vitamine E. Présents en quantité modérée certes, ce sont toutefois de puissants antioxydants, qui protègent du vieillissement prématuré des cellules. Elle possède aussi un taux d'acide folique intéressant, d'autant qu'il se fait très rare dans notre alimentation quotidienne. Celui-ci joue un rôle essentiel dans le bon fonctionnement neuromusculaire. 

Enfin, ce fruit aux formes pulpeuses agit sur le bien-être intérieur, notamment grâce au sorbitol qu'il renferme. Cette substance, au goût sucré, a le pouvoir de faciliter la digestion. Par ailleurs, la poire est riche en fibres qui accélèrent les transits paresseux. Seuls les intestins délicats prendront soin de choisir des variétés à chair fondante, qui sont mieux tolérées que celles à chair granuleuse.
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